
  

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑/๒๕62 ประจ าปี พ.ศ.๒๕62 

วันพุธที่ 15 พฤษภาคม พ.ศ. 2562 
 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง 

 
------------------------------- 

ผู้มาประชุม  
1.นายประเสริฐ  ค าลือ   รองประธานสภา อบต.แม่ฟ้าหลวง 
2.นายสัจจา  นวลลม   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 
3.นายชาญชัย  จิราวัฒนาการ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่๒ 

   4.นายอดุลย์  อภิพรรัตน์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒ 
   5.นายวันชัย  ปรีชาสถาพรกุล  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓ 

6.นายไพโรจน์  เมธีกิตติคุณ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓ 
    7.นายฐากร  เดชพัฒนกิจ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 
   8.นางสาวศุภรัตน์ จะพือ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕ 
   9.นายสุรชัย  สุขนภาสวัสดิ ์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕ 
   10.นายธงชัย  วิบูลจิตเจริญ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๗ 

11.นายฉลอง  แสงยะ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๘ 
๑2.นายอาผ่า  อาจอ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๙ 
13.นายรัชพล  วิเศษเพ่ิมพร  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๐ 
14..นายสุเทพ  อยู่ลือ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๑ 
15.นายมานะ  อยู่ลือ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๑ 
16.นายอาผ่า  มาเยอ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๒ 
17.นายชัยมงคล  อภิสิริพัฒนา  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๔ 

   18.นายธนภูม ิ  โลชา   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๔  
   19.นายอดิศร  อินทร์บุญ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๕ 
   20.นายดี  แสงสว่าง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๕ 
   21.นางสาวอนุธิดา วรุณพรฐิตามร  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๖ 
   22.นางมาริสา  ไอ่แสน   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๖ 
   23.นางสาวฐิติรัตน ์ บุญชัย   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๗ 
   24.นายสมคิด  เจริญดี   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๘ 
   25.นางสาวจามจุรี ศรีใส   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๘ 

26.นายอาตอื  อยู่ลือ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๙ 
27.นายเผ่าพันธ์ธิน ธรรมบัณฑิต  เลขานุการสภา อบต.แม่ฟ้าหลวง 
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ผู้ไม่มาประชุม  
1.   นายพงษ์ศักดิ์ อภิสวัสดิ์สุนทร  ประธานสภา อบต.แม่ฟ้าหลวง 
2.   นายอาจา  มาเยอ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๒ 
3.   นายอนุชิต  ลิจาง   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๙ 

ผู้เข้าร่วมประชุม  
1. นายวีรชิต  วรัญชิตกูล  นายก อบต.แม่ฟ้าหลวง 
2. นายวิทยา  วิเศษเจริญธรรม  รองนายก อบต.แม่ฟ้าหลวง 
3. นายนพพล  พิมลสกุลรักษา  รองนายก อบต.แม่ฟ้าหลวง 
4. นายสุภาพ  ตาสามดี   เลขาฯ นายก อบต.แม่ฟ้าหลวง 
5. นางสาวปารมี  สายพัฒน์  รองปลัด อบต.แม่ฟ้าหลวง 
6. นางสาวปาณิสรา ขัดค ากอง  หัวหน้าส านักปลัด 

   7. นางสาวกมลวรรณ วังมณี   ผอ.กองคลัง  
8. นายอุทัย  ทะวะดี   ผอ.กองช่าง  
9. นายอรรถวุฒิ  แผ่นทอง  ผอ.กองการศึกษาฯ 
10. นายธิติพงษ ์ กุสาปัน   นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ  
11.นางสาวจิฬัฎฐ ์ จาค าคง           นักวิเคราะห์ฯ ช านาญการ 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 

เมื่ อที่ ประชุมพร้อมแล้ว  นายเผ่ า พันธ์ธิน   ธรรมบัณฑิต  เลขานุการสภา                 
องค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง ได้ตรวจสอบผู้ลงชื่อแล้วครบองค์ประชุม             
จึงเรียนเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง เข้าห้องประชุม และ
เชิญรองประธานสภาฯ (ประธานสภาฯ ติดภารกิจ) กล่าวเปิดการประชุมและ
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้  

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม   
ประธานที่ประชุมฯ กล่าวเปิดประชุมและชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบ 

1.1 รายงานสถิติการเกิดไฟป่าในพื้นที่ต าบลแม่ฟ้าหลวง ขอมอบหมายให้
เลขานุการสภาฯ รายงานครับ 

เลขานุการสภาฯ สถิติการเกิดไฟป่าในพ้ืนที่รับผิดชอบของไฟป่าพญาลอ จ านวน 23 ครั้ง พ้ืนที่ความ
เสียหาย จ านวน  266 ไร่ 3 งาน 2 ตารางวา และการเกิดไฟป่าในพ้ืนที่ต าบลแม่ฟ้า
หลวง จ านวน 10 ครั้ง และไฟไหม้บ้าน จ านวน 1 ครั้ง แต่มีการรายงานว่า
ดาวเทียมจับความร้อนได้ จ านวน 2 ครั้ง เนื่องจากหน่วยดับไฟป่า และชาวบ้าน
ช่วยกันดับไฟได้ทันก่อนที่ค่าความร้อนจะถูกจานดาวเทียมบันทึกค่าความร้อนได้         
ในเรื่องปัญหาไฟป่าและหมอกควันนายอ าเภอได้ตระหนักถึงปัญหานี้มาก โดยได้มี
คณะท างานระดับอ าเภอซึ่งมีนายอ าเภอแม่ฟ้าหลวงเป็นประธาน จากการที่ดาวเทียม
จับความร้อนในพ้ืนที่เราได้ จ านวน 2 ครั้ง คณะท างานจะต้องมีการสอบสวนหา
ความจริงของสาเหตุการเกิดไฟไหม้ป่า เพราะฉะนั้นขอความกรุณาท่าน 

ประชาสัมพันธ์... 
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ประชาสัมพันธ์ ชาวบ้านให้ช่วยกันเฝ้าระวังการเกิดไฟป่า เพราะมีมาตรการในการ
ด าเนินคดี รวมถึงจะยึดคืนพ้ืนที่ครอบครองให้เป็นที่สาธารณะ หากเกิดไฟไหม้ใน
พ้ืนที่ของตน หากมีความจ าเป็นต้องเผาพ้ืนที่ท ากิน ควรด าเนินการตามประกาศของ
จังหวัดเชียงรายครับ 

ประธานที่ประชุมฯ มีค าถามจากชาวบ้านว่าหลังจากสิ้นสุดระยะเวลาในการประกาศห้ามเผา ในช่วงนี้
สามารถเผาขยะได้หรือไม่ ต้องประสานหน่วยงานไหน  และทางหมู่บ้านได้ประสาน
ขอยืมเครื่องหั่นย่อยจากไฟป่าพญาลอ ได้รับการตอบกลับมาว่าเครื่องหั่นย่อยช ารุด
ไม่สามารถใช้งานได ้จึงขอฝากผู้บริหารสอบถามผู้ที่เกี่ยวข้องเพ่ือความชัดเจนครับ 

นายก อบต. จากการเข้าร่วมการประชุม ณ กอ.ร่วม ได้ผลสรุปว่าหลังจากสิ้นสุดระยะเวลาการ
ห้ามเผาของจังหวัดเชียงราย จะไม่ห้ามชาวบ้านเผา แต่การเผาจะต้องรวบรวมเศษ
ใบไม้เป็นกอง และเผาทีละกอง และให้เผาตอนเย็น การรับมอบเครื่องอัดย่อยเศษกิ่ง
ไม้ อบต.แม่ฟ้าหลวง ไม่ได้รับโอนเป็นลายลักษณ์อักษร อบต. จึงไม่สามารถซ่อมแซม
เพ่ือให้อยู่ในสภาพใช้งานได้ตามปกติได้ เนื่องจากเครื่องมือดังกล่าวไม่ได้เป็นครุภัณฑ์
ของ อบต. 

ที่ประชุมฯ  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

ประธานที่ประชุมฯ เ รื่ อ ง รั บ ร อ ง ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะชุ ม ข อ ม อ บ ห ม า ย ใ ห้ เ ล ข า นุ ก า ร ส ภ า ฯ                            
เป็นผู้ด าเนินการครับ 

เลขานุการสภาฯ อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง ให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2/๒๕62           
เมื่อวันที่ 11 เมษายน  2562 ขอให้ที่ประชุมฯ ตรวจและรับรองรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่      
2/๒๕62 เมื่อวันที่ 11 เมษายน  2562  และกระผมได้อ่านรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง   ให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
แม่ฟ้าหลวง ได้ตรวจอีกครั้งหนึ่ง  

ประธานที่ประชุมฯ หากไม่มีผู้ใดขอแก้ไข จึงขอมติที่ประชุมฯ ว่าจะรับรองรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่  2/๒๕62     
เมื่อวันที่ 11 เมษายน  2562    โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุมฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ ฟ้า หลวง                  
สมั ย วิ ส ามัญ  สมั ยที่  1  ครั้ ง ที่  2 /๒๕62 เมื่ อ วั นที่  11 เมษายน 2562                       
จ านวน 25 เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานที่ประชุมฯ) 

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู้ถาม 
-  ไม่มี    

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
  - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี ๕… 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่  

ประธานทีป่ระชุมฯ 5.1 การพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย ขอเชิญ ผู้บริหาร อบต. ชี้แจง
รายละเอียดครับ 

นายก อบต กระผมขอมอบหมาย นายอุทัย  ทะวะดี  ผู้อ านวยการกองช่าง  ซึ่งเป็นผู้รับผิดชอบ
งานโครงสร้างพ้ืนฐาน เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดครับ         

ผอ.กองช่าง ตามที่ นายก อบต.แม่ฟ้าหลวง ได้มอบหมายให้กระผม เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด กระผม
ขออนุญาตชี้แจง รายละเอียด มีดังนี้ (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) 

ประธานที่ประชุมฯ การพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย ส.อบต.ท่านใดมีข้อเสนอแนะ หรืออภิปราย ครับ 
หากไม่มี ส.อบต.ท่านใดเสนอแนะ หรืออภิปราย ก็ขอมติที่ประชุม เห็นชอบโปรดยกมือ
ขวาครับ 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่าย จ านวน 25 เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง 
(ประธานที่ประชุมฯ) 

 5.2 การพิจารณาเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2562 

นายก อบต กระผมขอมอบหมาย นายอุทัย  ทะวะดี  ผู้อ านวยการกองช่าง  ซึ่งเป็นผู้รับผิดชอบ 
เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดครับ         

ผอ.กองช่าง ตามที่ นายก อบต.แม่ฟ้าหลวง ได้มอบหมายให้กระผม เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด กระผม
ขออนุญาตชี้แจง เหตุผลความจ าเป็นที่ต้องด าเนินการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 มีดังนี้ (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) 

ประธานที่ประชุมฯ การพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย ส.อบต.ท่านใดมีข้อเสนอแนะ หรืออภิปราย ครับ 
หากไม่มี ส.อบต.ท่านใดเสนอแนะ หรืออภิปราย ก็ขอมติที่ประชุม เห็นชอบโปรดยกมือ
ขวาครับ 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ         
พ.ศ.2562  จ านวน 25 เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานที่ประชุมฯ) 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 

 6.1  การเปิดรับลงทะเบียนโครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด 
หลักเกณฑ์ใหม่ ปี พ.ศ.2562 

ประธานที่ประชุมฯ ขอให้ผู้บริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายก อบต. กระผมขอมอบหมายเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบชี้แจงรายละเอียดครับ 
หัวหน้าส านักปลัด ตามมติ ครม. วันที่ 26 มีนาคม 2562 เห็นชอบโครงการเงินอุดหนุนเพ่ือการเลี้ยงดู

เด็กแรกเกิด หลักเกณฑ์ใหม่ ปี พ.ศ.2562 คือ จากอุดหนุนจนถึงอายุ 0-3 ปี แก้ไข
เป็นอุดหนุนจนถึงอายุ 0-6 ปี และรายได้เฉลี่ยต่อคน ต่อปี จาก 36,000 บาท  
เป็น 100,000 บาท (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ ส.อบต.ทุกท่าน) 

ที่ประชุมฯ รับทราบ 

สอบถามกรณีค่าใช้จ่าย... 
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ประธานที่ประชุมฯ สอบถามกรณีค่าใช้จ่ายในการรังวัดที่ดิน มีที่ดิน  1 แปลง ต้องการแบ่งโฉนด
บางส่วนให้เป็นถนนสาธารณะ เจ้าของที่ดินหรือว่าหน่วยงานใดเป็นผู้เสียค่าใช้จ่าย
ให้กับกรมที่ดินครับ 

นายก อบต. เพ่ือความชัดเจน และถูกต้อง ผมขอเอกสารสิทธิ์ดังกล่าวเพ่ือประสานเจ้าหน้าที่กรม
ที่ดินครับ 

ประธานที่ประชุมฯ ท่านใดมีเรื่องท่ีจะแจ้ง หรือสอบถามอีกหรือไม่ครับ  

นายก อบต. กระผมมีเรื่องการให้ความช่วยเหลือเด็กยากจนและผู้ด้อยโอกาส ขอมอบหมายให้    
ผอ.กองการศึกษาฯ เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

ผอ.กองการศึกษาฯ ตามที่คณะกรรมการช่วยเหลือเด็กยากจนและผู้ด้อยโอกาส ได้มีการประชุม            
เรื่องค่าพาหนะรับ ส่งนักเรียน ภาคเรียนที่ 1/2562 จ านวนผู้ที่ได้รับการช่วยเหลือ 
370 คน  อบต.แม่ฟ้าหลวง จะด าเนินการส ารวจทุกภาคเรียนเพ่ือที่ข้อมูลจะได้เป็น
ปัจจุบัน ตามว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพ่ือช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๑ และวันศุกร์ที่ 24 พฤษภาคม 2562        
ได้เชิญเจ้าหน้าที่ต ารวจจาก สภ.แม่ฟ้าหลวง มาท าการฝึกอบรมเกี่ยวกับวินัยจราจร
ให้กับผู้ที่ขับยานพาหนะรับ ส่งนักเรียน เพื่อความปลอดภัยของเด็กนักเรียน 

ประธานที่ประชุมฯ ในเรื่องของเอกสารการขอรับการช่วยเหลือในภาคเรียนที่ผ่านมาค่อนข้างมีปัญหา
เกี่ยวกับการประสานงาน การรับ ส่งเอกสารควรจะก าหนดว่าให้ส่งที่ไหนให้เป็นไปใน
ทิศทางเดียวกันและลดความล่าช้าในการส่งเอกสารเพราะหากฝากกันไปหลายๆ คน 
อาจท าให้เอกสารสูญหายหรือเกิดความคลาดเคลื่อนของข้อมูล และขาดความชัดเจน
ของผู้ได้รับความช่วยเหลือ บางรายไม่ต้องการความช่วยเหลือ แต่ได้รับการช่วยเหลือ 
อบต. ควรจะมีการประสานกับโรงเรียนในช่วงก่อนปิดภาคเรียน โดยให้นักเรียนน า
เอกสารขอรับความช่วยเหลือไปให้ผู้ปกครองตอบรับในเรื่องการขอรับความ
ช่วยเหลือหรือไม่ขอรับการช่วยเหลือ เพ่ือลดขั้นตอนและเกิดความชัดเจนครับ 

ผอ.กองการศึกษาฯ ในเรื่องของข้อมูลการขอรับการช่วยเหลือ ณ ปัจจุบัน อบต. ได้ด าเนินการให้โรงเรียน
เป็นผู้ด าเนินการส ารวจในช่วงก่อนปิดภาคเรียนและแจ้งจ านวนให้  อบต.แม่ฟ้าหลวง 
เพ่ือความชัดเจนและความรวดเร็วของเอกสารครับ 

ที่ประชุมฯ รับทราบ   

ประธานที่ประชุมฯ ท่านใดมีเรื่องท่ีจะแจ้ง หรือสอบถามอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีขอปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   ๑3.30  น. 
               (ลงชื่อ)  เผ่าพันธ์ธิน ธรรมบัณฑิต  จดรายงานการประชุม 

                        (นายเผ่าพันธ์ธิน ธรรมบัณฑิต) 
                        เลขานุการสภา อบต. แม่ฟ้าหลวง  

 

 

 

 

นายวันชัย... 
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 (ลงชื่อ)   วันชัย  ปรีชาสถาพรกุล    กรรมการตรวจรายงานการประชุม    
      (นางสาวอนุธิดา  วรุณพรฐิตามร) 
 

(ลงชื่อ)       สัจจา  นวลลม       กรรมการตรวจรายงานการประชุม    
           (นายสัจจา  นวลลม)  

      

-  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
    สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 2/๒562   
        เมื่อวันที่ 11 เมษายน  2562 

  
(ลงชื่อ)     พงษ์ศักดิ์  อภิสวัสดิ์สุนทร  
          (นายพงษ์ศักดิ ์ อภิสวัสดิ์สุนทร) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ฟ้าหลวง 
         


